

Νέα περίπτωση τοπικής μετάδοσης του COVID-19 στη ΝΝΟ

Την Τρίτη η Νέα Νότια Ουαλία κατέγραψε ένα κρούσμα κορονοϊού λόγω τοπικής μετάδοσης, τερματίζοντας ένα συνεχόμενο διάστημα 17 ημερών με μηδενικές μολύνσεις από την κοινότητα.

Οι υγειονομικές αρχές αμέσως επιδόθηκαν σε έναν αγώνα δρόμου για να εξακριβώσουν πώς ο 50χρονος άνδρας, από τα ανατολικά προάστια του Σίδνεϊ, μολύνθηκε από τον ιό, δεδομένου ότι δεν ήταν πρόσφατα στο εξωτερικό και δεν είναι εργαζόμενος στον τομέα της υγείας, των συνόρων ή των ξενοδοχείων καραντίνας.

Ο άνδρας επισκέφθηκε μια σειρά από τοποθεσίες μεταξύ Παρασκευής 30 Απριλίου και Κυριακής 2 Μαΐου, ενώ ήταν μολυσματικός. Πρόκειται για τα ακόλουθα σημεία: Event Cinemas και Meat Store στο Bondi Junction, Barbeques Galore στο Annandale και Casula, Joe's Barbeques and Heating και Tucker Barbeques στο Silverwater, BP στο Mascot και Figo Restaurant στο Rushcutters Bay. Όποιος βρέθηκε εκεί κατά τις ώρες που αναφέρονται στον ιστότοπο του Υπουργείου Υγείας της ΝΝΟ καλείται να απομονωθεί αμέσως και να υποβληθεί σε τεστ για τον COVID-19.

«Αυτό το άτομο έκανε τα πάντα σωστά, αλλά φαίνεται ότι δεν μπορούμε να πάρουμε τίποτα ως δεδομένο» δήλωσε η πρωθυπουργός της ΝΝΟ Gladys Berejiklian



«Αυτό το άτομο έκανε τα πάντα σωστά, αλλά φαίνεται ότι δεν μπορούμε να πάρουμε τίποτα ως δεδομένο» δήλωσε η πρωθυπουργός της ΝΝΟ Gladys Berejiklian σε δημοσιογράφους την Τρίτη. «Τώρα δουλειά μας είναι να το ξεπεράσουμε, να εντοπίσουμε τυχόν άλλες πιθανές περιπτώσεις, να προσπαθήσουμε να προσδιορίσουμε την πηγή και να βεβαιωθούμε ότι θα λύσουμε αυτό τον γρίφο».

Η επικεφαλής ιατρός Kerry Chant είπε ότι σε αυτή την περίπτωση η μόλυνση δεν συνέβη μέσα από τις συνήθεις και αναμενόμενες διαδρομές. Επίσης, ο άνδρας είχε υψηλό ικό φορτίο, πράγμα που υποδηλώνει ότι ήταν πολύ μεταδοτικός, κι αυτό, κατά τη Δρ Chant, «προκαλεί ανησυχία». Όποιος έχει συμπτώματα του νέου κορονοϊού καλείται να υποβληθεί σε τεστ το συντομότερο δυνατό.

Νέα υπηρεσία και χρηματοδότηση για τις φυσικές καταστροφές



Η Εθνική Υπηρεσία Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, η νέα εθνική υπηρεσία που πρόκειται να λάβει 600 εκατομμύρια δολάρια από τον ομοσπονδιακό προϋπολογισμό της επόμενης εβδομάδας, θα υποστηρίξει κοινότητες που πλήττονται από φυσικές καταστροφές προκειμένου να ανακάμψουν. Επίσης, η κυβέρνηση θα διαθέσει 210 εκατομμύρια δολάρια για μια νέα Αυστραλιανή Υπηρεσία Κλίματος που θα συγκεντρώνει δεδομένα από το Γραφείο Μετεωρολογίας, το CSIRO, το ABS και το Geoscience Australia.

Ο πρωθυπουργός Scott Morrison ανακοίνωσε προχτές τις πρωτοβουλίες αυτές στο Townsville, το οποίο έχει πληγεί από κυκλώνες και πλημμύρες τα τελευταία χρόνια.

Ο κ. Morrison είπε ότι είναι απολύτως κατανοητό πως οι φυσικές καταστροφές αποτελούν μέρος ενός κύκλου που μπορεί να επηρεάσει τις επιχειρήσεις, τις δουλειές και τα σπίτια των ανθρώπων.

«Αυτά είναι φαινόμενα που συμβαίνουν συχνά και για τα οποία πρέπει να έχουμε καλύτερο σχεδιασμό. Επίσης, πρέπει να μπορούμε να έχουμε έτοιμη την απαιτούμενη υποστήριξη όταν ξεσπούν».

Η Εθνική Υπηρεσία Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας θα διευθύνεται από τον πρώην πρωθυπουργό της Βόρειας Επικράτειας Shane Stone, ο οποίος είπε ότι ιστορικά, ύστερα από μια φυσική καταστροφή, η μεγαλύτερη εστίαση δίνεται στη φάση της εκκαθάρισης.

«Είμαστε πολύ καλοί στον καθαρισμό, αλλά δεν είμαστε πραγματικά καλοί στην προετοιμασία» είπε ο κ. Στόουν. «Συνεπώς, οφείλουμε να βελτιωθούμε».

Η καινούρια υπηρεσία θα χρηματοδοτήσει έργα όπως κατασκευή σπιτιών ανθεκτικών στις πυρκαγιές και στους κυκλώνες, οικοδομικά έργα και βελτίωση της ανθεκτικότητας των τηλεπικοινωνιών και της γραμμής του βασικού ανεφοδιασμού. Από αυτή την εξέλιξη πρόκειται να ωφεληθούν οι κοινότητες στη ΝΝΟ και στο Κουίνσλαντ που επλήγησαν από πρόσφατες καταιγίδες και πλημμύρες, όπως και περιοχές στη Δυτική Αυστραλία που επλήγησαν από κυκλώνες.

Οι Liberals απέβαλαν τον νέο πρόεδρο της Άνω Βουλής της ΝΝΟ

Ο νέος πρόεδρος της Άνω Βουλής της Νέας Νότιας Ουαλίας αποβλήθηκε από το Κόμμα των Φιλελευθέρων, αφού ορίστηκε στη θέση αυτή ενάντια στην επιλογή της πρωθυπουργού.

Ο Φιλελεύθερος βουλευτής Matthew Mason-Cox εξασφάλισε τις ψήφους της αντιπολίτευσης και ορισμένων άλλων βουλευτών για την εκλογή του στον ρόλο του προέδρου, ο οποίος επιβλέπει το σώμα της Άνω Βουλής.

Ωστόσο, επιλογή της πρωθυπουργού της ΝΝΟ Gladys Berejiklian για τη θέση που άφησε με την παραίτησή του ο Φιλελεύθερος βουλευτής John Ajaka ήταν η Natasha Maclaren-Jones.

«Απλώς δεν το καταλαβαίνω» είπε η κ. Berejiklian. «Αναρωτιέμαι γιατί οι Εργατικοί και οι Πράσινοι θεωρούν σωστό να υποστηρίξουν έναν άντρα των Liberals αντί για μια γυναίκα».

Ο κ. Mason-Cox προτάθηκε για τη θέση, αφού διαδραματίστηκαν χαοτικές σκηνές στην Άνω Βουλή, η οποία λόγω της απουσίας προέδρου είχε τρεις μέρες να συνεδριάσει.

Την Τρίτη το βράδυ, η κυρία Maclaren-Jones διεκδίκησε τη θέση του προέδρου χωρίς να έχει την πλειοψηφία των ψήφων, ωστόσο ανέβηκε στο έδρανο και προήδρευσε για 90 λεπτά, εξοργίζοντας όχι μόνο την αντιπολίτευση και τα μικρότερα κόμματα αλλά και κάποιους από τους βουλευτές του κόμματός

Ο κ. Mason-Cox προτάθηκε για τη θέση, αφού διαδραματίστηκαν χαοτικές σκηνές στην Άνω Βουλή, η οποία λόγω της απουσίας προέδρου είχε τρεις μέρες να συνεδριάσει.



της. Ύστερα από νέα ψηφοφορία, εξελέγη με διαφορά 5 ψήφων ο επίσης Φιλελεύθερος Matthew Mason-Cox.

Η κυβέρνηση ισχυρίστηκε ότι η κυρία Maclaren-Jones ήταν η νόμιμη πρόεδρος επειδή είχε εξασφαλίσει τις περισσότερες ψήφους, παρόλο που δεν είχε πλειοψηφία. Κατά τη διάρκεια της διαδικασίας, η κυβέρνηση κατηγορήθηκε, επίσης, τους Εργατικούς και τους Πράσινους ότι προσπάθησαν να αποκλείσουν μια γυναίκα από ηγετική θέση, ωστόσο οι Πράσινοι αρνήθηκαν ότι όλο αυτό αφορούσε το φύλο, λέγοντας ότι η κ. Maclaren-Jones δεν ήταν κατάλληλη, επειδή θα ήταν πολύ δεμένη με την πρωθυπουργό. Οι αντιδράσεις, όμως, δεν προήλθαν μόνο από την αντιπολίτευση. «Προσωπικά δεν υποστηρίζω τις τακτικές που χρησιμοποίησε η κυβέρνηση απόψε» δήλωσε η βουλευτής των Liberals Catherine Cusack.

Η πρωθυπουργός χαιρέτισε την αποβολή του κ. Mason-Cox από το Φιλελεύθερο Κόμμα, επικαλούμενη λόγους κομματικής πειθαρχίας.